
河南理工大学文法学院文件

院教〔2018〕1号


文法学院学生转专业管理工作细则
为规范学院学生转专业管理，根据《河南理工大学转专业管理办法》（校教〔2017〕26号）,结合文法学院实际，特制定本细则。

一、专业指导

每学年新生入校后，学院统一安排对新生进行专业教育和专业人才培养方案教育，由各专业首席指导教师和学院教科办主讲，对专业特点、发展前景、就业方向、课程结构、学分设置、毕业要求等进行说明，加强学生对所学专业和学习方案的了解。专业教育在入校后第一周进行，专业人才培养方案教育在第八周前进行。

二、转专业条件

凡要求转入、转出我院的学生均应符合《河南理工大学转专业管理办法》（校教〔2017〕26号）第四条、第五条规定的条件。

（一）文法学院内转专业
文法学院各专业学生均可按照学校规定条件和程序转入本学院专业，不受限制。

（二）其他转入、转出文法学院专业

文法学院以外的其他专业要求转入我院或我院专业学生要求转入其他专业的学生还应符合以下条件：

1.身心健康；

2.在原专业学习期间无不及格课程； 

3.在原专业学习期间未受过学籍处理或纪律处分；

4.高考成绩不低于拟转入专业当年在该省录取的最低分。

二、转专业比例

根据我院师资力量、培养条件以及学院事业发展规划确定的本科生发展规模，各专业转入学生人数（含学院内部转专业）比例原则上不超过转入专业年级现有学生总数的30%。当符合转入条件的学生超过该比例的，学院将对申请转入学生组织考试或考查，择优录取后按照规定的程序办理。

三、转专业程序

学生申请转专业按照《河南理工大学转专业管理办法》（校教〔2017〕26号）第三章规定的程序进行。

（一）申请转入我院

1.申请转入我院的学生须于大学一年级第二学期开学初两周内向我院教学与科研工作办公室提交以下材料：

（1）转出学院院长签署同意转出意见并加盖转出学院公章的《河南理工大学在校生转专业申请（审批）表》（从教务处网站自行下载，不得改变格式和加页）。申请转专业的学生应详细填写个人相关信息和申请转入的专业及录取科类，保证所填内容的真实性。

（2）经转出学院教学院长签字并加盖转出学院公章的原专业课程学习成绩单（须为教务管理系统调出打印）。

（3）经转出学院党委副书记签字并加盖转出学院党委（党总支）印章的学生现实表现证明材料。

2.按申请学生在原专业学习课程的平均学分绩点排序，由高到低择优选拔，经学院党政联席会议研究决定报学校审批。

（二）申请转出我院

1.申请转出我院的学生须于大学一年级第二学期开学初一周内向我院教学与科研工作办公室提交以下材料：

（1）《河南理工大学在校生转专业申请（审批）表》（从教务处网站自行下载，不得改变格式和加页）。申请转专业的学生应详细填写个人相关信息、申请转专业理由和申请转入的专业及录取科类，保证所填内容的真实性。

（2）经学院教学院长签字并加盖学院公章的原专业课程学习成绩单（须为教务管理系统调出打印）。

（3）经学院党委副书记签字并加盖学院党委（党总支）印章的学生现实表现证明材料。

（4）校招办出具的拟转入专业当年在该省录取的最低分数线的证明。
2.经学院党政联席会议研究决定，学院院长在《河南理工大学在校生转专业申请（审批）表》上签署同意意见后加盖学院公章，学生持该表向申请转入学院提交申请。

四、说明和要求

（一）学生转专业的其他事项按《河南理工大学转专业管理办法》（校教〔2017〕26号）的规定办理。

（二）学生转专业工作坚持公平、公正、公开原则。转专业工作人员要严格执行工作程序，遵守工作纪律，凡工作失职、失范造成工作失误或违反工作纪律产生不良影响的，严格追究责任。

（三）申请转专业学生要诚实守信，严格遵守相关规定，凡弄虚作假、无理取闹，一律取消转专业资格，并按学校相关规定给予纪律处分。

五、附则

本细则自2018年3月1日起实施，由文法学院负责解释。
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