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校党委书记邹友峰、校长杨小林在学校2019年下半年工作会议上的讲话

9月1日下午，学校2019年度下半年工作会议在力行楼学术报告厅召开。会议回顾总结了学校暑假期间开展的主要工作，对今年下半年重点工作做出全面部署。校领导邹友峰、杨小林、安士伟、张锟、陈自录、赵俊伟、解伟、赵同谦、翟耀南出席会议，全体中层干部参加会议。会议由校党委副书记安士伟主持。 
  校党委书记邹友峰发表讲话，对做好下半年工作提出明确要求。一是把握大势，切实增强建设国内一流特色高水平大学的信心和决心。要把握经济发展、教育发展、学校发展大势，坚持国内一流特色高水平大学建设的方向不偏、道路不变、力度不减。认清形势，准确把握新时代学校所处的历史方位和未来发展走向，抓住主要矛盾，尊重教育规律，善于化危为机，用发展的眼光看待问题、解决问题。二是正视问题，切实增强建设国内一流特色高水平大学的使命感和紧迫感。新形势下学校面临的竞争更加激烈，在思想上不能有丝毫松懈；对照学校发展目标仍然存在较大差距，在行动上不能有任何迟缓。要意识到肩负的重大责任，针对问题深入分析原因，采取必要措施，确保学校在全省高等教育格局中争先进位。三是抓住重点，切实以党建高质量推动事业发展高质量。要以政治建设为统领，推动党的建设高质量发展。首要任务是抓好“不忘初心，牢记使命”主题教育学习，重点任务是持续推进省委巡视整改任务落实和创建文明校园，关键任务是维护校园安全稳定，特别是确保意识形态安全。要抢抓重大发展机遇，推动学校事业高质量发展。主动出击，重点突破，着力提升学校办学层次；发挥特色优势，提升服务经济社会发展能力。要深化学校党建与事业发展融合，抓好党建促进事业发展。在党建工作中要牢记发展的使命，在发展的过程中注重发挥党的领导保障作用。四是抓好“关键少数”，切实推动学校目标任务落实。要抓干部培育成长，提升干事创业能力；抓干部责任担当，推动学校目标任务落实。邹友峰强调，面对高等教育发展的新形势，唯有同心协力，真抓实干，攻坚克难，才能不负初心使命，才能不负广大师生期盼，才能加快国内一流特色高水平大学建设步伐。相信在全校上下的共同努力下，河南理工大学的明天会更加美好！ 
校长杨小林回顾总结了学校暑假期间在党的建设、本科教学、精准扶贫、干部教师培训、学生社会实践、河南省“互联网+”大学生创业大赛承办、学位与研究生教育、科研项目平台与成果申报、人才与招生就业、上级检查和交流活动、对外联络、维修改造等12个方面主要工作的完成情况，并对暑假期间坚守岗位的单位和教职工表示感谢。在安排部署2019年下半年重点工作时，杨小林通报了上半年未完成的重点工作，强调了下半年应完成的重点工作，安排了新增的重点工作。杨小林特别强调了扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、落实意识形态工作责任制、强化监督执纪问责、召开全校本科教学工作会议、加强专业建设与评估认证、加强学科与学位点建设、科学研究、加强省部共建与政产学研协同创新、提升开放办学水平、聘期岗位设置与聘任、校园安全稳定、校庆等12项重点工作。针对做好校庆工作，杨小林明确要求，要明确方向，将筹备工作重点迅速转移到方案落实上；加强领导，切实提升校庆筹备工作质量；全力以赴，细化工作任务和时间节点，有序推进校庆各项工作落地。为确保圆满完成下半年目标任务，杨小林强调，一要紧盯目标任务，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加扎实的作风，高质量完成各项目标任务，为实现学校“十三五”规划目标和第二次党代会确立的目标夯实基础。二要找准问题症结，通过调查研究，切实将问题找准、把原因查清，在精准施策上出实招、在精准推进上下实功、在精准落地上见实效。三要带头攻坚克难，砥砺奋进、突破瓶颈，促进学校各项事业向更深层次、更高水平统筹推进，为早日实现国内一流特色高水平大学的奋斗目标贡献智慧和力量。 
安士伟作总结讲话。他指出，邹书记、杨校长站在学校事业发展全局的高度，研判了形势、指明了方向，做出了部署，提出了要求，讲话立意高远、分析透彻，有力度、有温度；内涵丰富、重点突出，有高度、有深度。各单位一定要深入学习领会，积极传达安排，认真贯彻落实。安士伟强调，形势逼人，使命逼人，时不我待，不进则退，让我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实校党委决策部署，坚持“干”字当头，“实”字支撑，真正把精力聚焦在想干事上，把责任体现在敢干事上，把水平展现在会干事上，把目标落实到干成事上，切实做到任务上心，使命在肩，工作在手，跑出加速度，按下快捷键，以实际行动为新中国成立70周年和学校110周年华诞献礼。


